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O LEGISLATIVO MAIS PERTO DE VOCÊ

Ata da 242 reunião ordinária do 1® biênio do 22 período realizada no dia 20 de Outubro 
de 2025 as 19:30hs Reuniram-se os senhores e as senhoras desta câmara sob a 
presidência do vereador Genivaldo Gonçalo da Silva compondo a mesa diretora a 12 
secretaria a vereadora Paloma Barbosa de Melo e 22 secretaria a vereadora Maria 
Aunília de Jesus, o presidente deu por aberta a presente reunião depois de conferir o 
livro de presença e estar presente a maioria dos vereadores, o presidente pede para a 
diretora de expediente ler a ata anterior que foi colocada em discussão e colocada em 
votação. Aprovado por maioria absoluta. Ordem do dia Oficio de n2 147/2025 ao 
excelentíssimo senhor presidente cumprimentando cordialmente vimo por meio deste 
solicitar reserva do plenário desta casa legislativa para realização de audiência publica 
para prestação de contas da secretaria municipal de saúde de Barra de Guabiraba no 
dia 28 de outubro de 2025 em conformidade com as disposições da lei complementar 
n2141/12 atenciosamente Sérgio José Pereira da Silva. Oficio de ns 187/2025 do 
Executivo Encaminha a proposta orçamentaria do município para 2026, o presidente 
baixa nas comissões. Oficio n2 188/2025 do Executivo Encaminha o projeto de lei do 
plano Plurianual para execução em 2026/2029, o presidente baixa nas comissões. 
Projeto de lei do Executivo n2 016/2025 Que dispõe sobre o plano de remuneração 
Cargos e carreiras do Magistério PRCCM do município de Barra de Guabiraba e dá 
outras providências, o presidente baixa nas comissões. Por não haver mais material de 
expediente o presidente faculta a palavra aos vereadores com a palavra o vereador 
Luiz Eugênio salda a todos presentes e ouvintes dizer a satisfação de chegar a esta casa 
o projeto dos professores do planos cargos e carreiras, pois foi assuntos que tratou 
aqui em forma de requerimento e que finalmente chegou a esta casa depois de muitas 
discussão a comissão de professores que vem se esforçando para trazer a garantia dos 
direitos dos profissionais da educação e é finalmente a hora de trabalhar e finalmente 
garantir a evolução das carreiras tanto da ordem administrativa como financeira de 
profissionais como fundamentais para o nosso município. Veio a esta casa a esta 
tribuna só para tratar de um assunto que essa semana o deixou um pouco 
constrangido da situação que viveu e viu, quarta feira passada houveram alguns 
atendimentos no plantão do hospital da unidade Mista e dentre eles um atendimento 
evoluiu a óbito e infelizmente por causa naturais é publico e notório do que ocorreu 
mais queria atentar para um detalhe, que não é a penas um detalhe é uma falha e 
entende sendo gravíssimo é que o paciente o hospital foi acionado teve deslocamento 
da ambulância e acredite o paciente foi socorrido no piso da ambulância não havia 
maca para fazer o socorro e logo esse socorro que evoluiu a óbito isso é no mínimo 
não oferecer dignidade para usuário sistema de saúde do município, no mínimo é 
desatenção, negligencia, falta de cuidado e por sinal estava na unidade mista e assim 
que o paciente entrou sendo socorrido, chegou a unidade foi fazer uma visita e nesse 
plantão houveram algumas situações que diria que são constrangedoras uma delas foi 
direcionado a minha pessoa, funcionários de forma hostil o receberam naquele 
hospital, foi vereador a 4 anos estar vereador novamente e nunca tratei mal ninguém 
nunca foi deselegante deseducado, desrespeitoso, pode até ser firme mais falta de 
educação e de respeito principalmente com os profissionais nunca foi, e foi 
desrespeitado, foi ignorado e não estava fazendo nada demais, fez uma simples
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pergunta e uma funcionária no auto da sua arrogância e da sua prepotência se colocou 
de maneira hostil, desatenciosa, achando que não tinha nenhum dever para com a 
minha pessoa, não estava ali como paciente mais estava ali como legislador, como 
fiscal, representante do povo e não estava fazendo nada demais, só questionou se não 
havia uso atualmente de pulseiras de identificação na triagem, e elas identificam o 
grau da gravidade do paciente e isso facilita o paciente, e apenas questionou se não 
estava havendo uso ou se estava em falta e a funcionária ela muito de forma muito 
desrespeitosa e mal educada, e simplesmente disse que não sabia e que não tinha 
informação nenhuma a dá e isso é reflexo da politicagem que a nossa cidade sofre e 
tem constantemente ao longo dos anos esse apartar e tipo politico de só quem presta 
é quem estar do lado e isso tem causado muitos danos para o bem estar, para o 
desenvolvimento de uma cidade como Barra de Guabiraba essa ruptura dos direitos e 
deveres dos cidadãos nivelado por politica por quem vota por quem não vota isso gera 
danos irreversíveis são constrangimentos irreparáveis e desnecessário e isso vivenciou 
já em contra partida outra profissional o atendeu perfeitamente bem muita educada a 
informação que ela não sabia ela informava quem poderia passar que ninguém é 
obrigado a saber de tudo e faz parte não estava fazendo nenhuma indagação absurda 
não estava querendo criar, porque diferente de outras oposições que pode presenciar 
de apontar o dedo e de simplesmente fazer o levante procura fazer oposição ao o que 
é errado e como falou a outra funcionária o acolheu o tratou de maneira correta 
trouxe a luz aquilo que buscou como informação esclareceu alguns fatos entendeu e 
reconheceu que houve uma falha um erro no socorro ao paciente e isso acontece, 
mais esses erros precisam ser corrigidos é preciso se chamar atenção fazer um 
acolhimento com os funcionários e tratar desses assuntos com seriedade para que 
outros eventos como esses não ocorram, repete diferente do que já viu não vem a esta 
tribuna para condenar ninguém e nesse mesmo plantão teve algumas peculiaridade 
estava com dois médicos de plantão um de 12 e outro de 24 como hoje é padrão em 
todas as cidades e o atendimento feito ao paciente que veio a óbito ele ocorreu e claro 
que precisa de toda demanda médica, mais em seguida outros pacientes que também 
se encontram pois por isso fez a pergunta das pulseiras de identificação entendeu que 
alguns casos ali que pacientes precisavam de atendimentos imediato e esse 
atendimento ele não ocorreu, tanto é que uma paciente simplesmente saiu do hospital 
buscou o transporte particular e se dirigiu a cidade de Bonito para ser socorrida 
porque ela não estava se sentido amparada na unidade mista Paulo Queiroz e isso o 
machucou pois além da falta de atendimento imediato para aquela paciente que 
estava numa crise de dores insuportáveis quem estava lá pode acompanhar de perto e 
ela não foi se quer acolhida e simplesmente solicitou a um parente que veio com o 
carro e disse que iria leva-la até Bonito e isso é muito triste para nossa saúde, então 
que nosso secretário que a diretora a Sra. Delha uma pessoa muito atenciosa que ela 
reajuste essas situações para que esse tipo de situação não ocorra, outras pacientes 
também que olhando o prontuário de atendimento também precisava de atendimento 
imediato, então que essas situações elas sejam sanadas que os responsáveis pelos os 
setores a própria pasta ela busque essa melhoria do atendimento essa atenção mais 
afinada para que outras situações de emergência como as que ocorreram essa semana
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não ocorram mais porque infelizmente ouve falha ouve desatenção e principalmente 
faltou o respeito necessário para os que buscam atendimento na saúde de Barra de 
Guabiraba. Com a palavra a vereadora Maria Aunília salda a todos presentes e 
ouvintes, primeiramente vem parabenizar ao prefeito a diretora do hospital Sra. Delha 
e secretário de saúde Sérgio Pereira quer mencionar esses 3 nomes e falar como anda 
o serviço da regulação do nosso município tanto aqueles que são atendidos fora de 
Barra quanto aos que são atendidos aqui na cidade, a nossa regulação hoje ela é 
destaque na 4® geri pelo serviço ao qual é prestado com grande agilidade nas 
marcações de exames principalmente os exames nas altas complexibilidade, exames 
de tomografia, ressonância, mamografias e outros mais e este compromisso tem as 
cotas no sistemas e graças a Deus já foi mais de 5 vezes parabenizados pela equipe da 
49 geri pela agilidade dos serviços atendidos este ano de 2025 foi feito mais de 10 
mutirões, mutirões de oftalmologia, de ressonância, e agora em outubro teve em duas 
semanas 10 e 17 dois mutirões de ressonância onde veio o micro ônibus levar as 
pessoas para cidade do Recife para fazer essas ressonância, esses exames em tempos 
atrás eles ficavam perdidos nos sistemas se marcava perdia a data e ninguém fazia, 
hoje não se passa mais de 8 dias, as filas zeram não se tem fila, foi chegado uma cota 
grande para fazerem mamografia até por conta que estamos no mês de Outubro rosa, 
filas de cirurgias temos hoje um convênio do Governo do Estado OPERA MAIS onde 
tem cirurgias colocadas no sistema regulação de Barra, cirurgia de hérnias, de vesícula 
histerectomia, vasectomia, são cirurgias que também são marcadas e tem agilidade no 
resultado na data da realização da cirurgia, não tem agendas reprimidas nem para 
neurologistas, psiquiatra, ultrassom, cardiologia, e ginecologia, hoje temos em Barra 
um grande ginecologista ele foi medico, aposentado hoje do hospital barão de Lucena 
e ele é um grande médico tanto como ginecologista quanto mastologista, inclusive dia 
28 terá uma palestra com ele Dr. Sebastião Aguiar que é o nosso ginecologista e 
também mastologista. Aparteou a vereadora Paloma Melo lembrando Vereadora que 
as filas de cirurgia eletivas, como Hérnia, vasectomia estão zeradas né isso, quer falar 
sobre o Neuro que hoje temos em nosso município e ninguém precisa se deslocar 
daqui pra ir para outra cidade, pois vai dar um exemplo aqui de uma mãe onde todos 
conhece a Joana ela tem um filho com autismo e na gestão passada ela foi na recepção 
e marcava mais nisso ela passou 4 anos tentando, tentando, porque era oposição e 
não conseguiu, quem era da situação conseguia e logo assim que o nosso gestor Diogo 
assumiu ele colocou o Neuro e hoje estar ai atendendo todas as demandas seja lado A 
ou B e isso é muito gratificante saber que temos um gestor comprometido e saber que 
na regulação tem diversas especialidades, erros tem todos erram e isso é normal quer 
deixar aqui um recado não é discriminando ninguém mais que quando forem atender 
as pessoas que atendam com carinho que respeitem essa casa que respeitem 
vereadores da oposição e situação porque o nosso gestor Diogo respeita todos por 
igual, Diogo não é um prefeito não ele é um pai, pois antigamente tinha gestor que 
tratava o povo como cavalo dando coice e Diogo nunca fez isso com ninguém pois ele 
tem ética, caráter e ele é um prefeito que paga a todos muito bem e em dia, então 
temos que aprender a respeitar as pessoas a gente gostando da pessoa ou não, e por 
fim quer parabenizar a você Diogo e a você Serginho que vem lutando toma a frente
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não é fácil mais estar a frente juntamente com o prefeito. Voltando com a palavra a 
vereadora Maria Aunília, temos o nosso cardiologista e o nosso serviço de ultrassom 
semanalmente em nosso município as vezes Dr. Edimilson que é o nosso cardiologista 
ele falta por alguns compromissos mais depois ele repõe toda a agenda dele pois é um 
grande responsável pelo o que faz, as fichas de Neuro diz assim porque quando chegou 
em 2022 na secretaria de saúde era uma grande luta pois tinha uma grande demanda 
de neuro mais não tinha um atendimento adequado, era muito pequeno e dai tivemos 
o primeiro profissional contratado, foi o neurologista, pois era muita gente pedindo e 
as fichas elas são distribuídas 50 fichas ele faz 100 atendimentos por mês, 50 fichas 
são para a população 27 fichas para a APAE que já é marcada por lá e os restantes das 
fichas são encaches são urgências de ambulatórios que as pessoas tem casos que 
precisam passar pelo neuro e essas fichas são mandados pela regulação. A população 
em si ela tem um grande costume de levar o travesseiro, lençol, a garrafa de café para 
passar a noite lá esperando uma marcação para pegar uma ficha e marcar a consulta e 
nesses dias de hoje isso aí não combina m ais, pois temos que andar além do tempo e 
dai colocamos a partir de 9:00hs da manhã, vai e pega sua ficha e ainda tem os 
encaches pois tem sempre alguém que falta, e mesmo esse horário as pessoas ainda 
acharam ruim pois diziam que não tinha tempo e que tinha que buscar o filho na 
escola ai vai e muda para ll:00 h s a regulação funciona até as 13;00hs e esses 
atendimentos você que chega lá você vai ter os dias de entregar as fichas, as 
marcações temos um problema hoje que já estar sendo solucionado é a questão do 
atendimento de psicólogo, foi colocado hoje mais uma pessoa um computador para 
que esses atendimentos de psicólogo as fichas tenham mais demandas e o 
atendimento também mais breve porque é muita criança precisando, aparteou o 
vereador Genivaldo Gonçalo quer aqui registrar a competência da regulação e nossa 
cidade fale quem falar, a regulação de nossa cidade ela funciona ela é referencia na 49 
geri quando tem congresso inclusive as meninas daqui palestram lá dizendo como 
funciona a regulação daqui, a regulação de nossa cidade funciona, a saúde de nossa 
cidade funciona todas essas especialidades que vossa excelência acabou de falar 
funciona, algumas delas nunca teve inclusive algumas dos vereadores que trabalham 
na área da saúde sabe o quando percorria nas cidades vizinha pedindo um 
atendimento de um cardiologista ou de um neuro e hoje tem tudo em nossa cidade, 
tem falha tem, o vereador trouxe um assunto aqui sobre a maca não quer justificar 
nada pois realmente é um erro e grave, mais o problema é que se formos olharmos é 
que quando tem uma transferência para fora a grande maioria das vezes tem que 
deixar a maca da ambulância com o paciente pois as vezes o paciente não tem nem 
onde ficar no hospital ai começa aquela confusão deixa a maca, depois vai atrás da 
maca e ela não está mais e enfim, e isso só aqui em nossa cidade saúde em geral do 
nosso país tem muitas falhas mais pra uma cidade pequena pra uma cidade do 
tamanho de Barra anda muito bem nossa saúde funciona nossa cidade tem 
especialista que nunca se teve a regulação é um exemplo da saúde, tem alguns 
problemas não vai agradar a todos, em seu ponto de vista não tem necessidade 
nenhuma do povo estar 3:00hs da manhã em frente a regulação ver isso já chegou a 
sair cedo 5.00hs da manhã pra viajar e estar ali cheio de gente, e não ver essa
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necessidade, inclusive o horário de marcação foi marcado para ll:00hs da manhã para 
que as pessoas não chegassem lá de madrugada, e nossa regulação anda bem e é 
exemplo e as meninas estão de parabéns. Voltando com a palavra a vereadora Maria 
Aunília em relação a maca a gente sabe que foi uma falha, mais existe essa situação 
que as transferência vão e as macas ficam e as vezes é uma briga porque perde e olhe 
que elas são todas marcadas com o nome da cidade, mais se você não tiver cuidado 
eles ficam principalmente os hospitais Otávio de Freitas e Restauração mais é uma 
pena é uma fatalidade é uma vida que se foram e nisso foram encomendadas mais 3 
macas para ficarem de suporte para essas fatalidades. Aparteou o vereador Luiz 
Eugênio que só para esclarecer não era falta de maca não a maca estava lá é que não 
foi levada tanto é que em seguida a maca já estava na ambulância e quando foi olhar a 
ambulância pra solicitar que outra ambulância passasse a fazer o atendimento de 
pinga, aí a maca apareceu, foi uma falha realmente gerencial, e outra coisa entende 
que um hospital ele tem por obrigação ter uma maca, não na ambulância mais na 
entrada do hospital, completando o paciente ele foi pra o chão do hospital e foi levado 
em um lençol seguros por funcionários e quando ele entrou no hospital não foi na 
maca socorrido ele foi em um lençol, entende perfeitamente que existe esse 
problema com macas, mais obvio que o município ele tem que estar resguardado disso 
tendo macas extras e também tem que ter um controle maior nos hospitais para que 
as macas não fique lá nos hospitais e isso é bem rigoroso sabe muito bem como é que 
funciona, mais realmente a falha ela existiu porque a maca não estava na ambulância 
e o hospital não teve maca para fazer o deslocamento do paciente para a sala 
vermelha, voltando com a palavra a vereadora Maria Aunília mais é como falou né 
houve a fatalidade infelizmente, veio aqui pedir também um apelo a respeito das 
galerias que as pessoas nos ligam nos mandam mensagens mais dizer que as pessoas 
mesmo são quem entope as galerias, um dos responsáveis entrou em contato e disse 
que no dia seguinte na Rua Regina Pontes estava sendo feita a limpeza dos esgotos. 
Aparteou a vereadora Paloma Melo diz que essa limpeza ela feita semanalmente mais 
infelizmente a população não ajuda, pois encontrado cabeça de galinha, colchão 
velho, garrafa pete e dentre outras coisas, então a população ela precisa também 
ajudar, para que a cidade continue limpa, víamos em outras gestões que quando 
chovia muito a rua nova alagava por completo entrava água na farmácia de Nicinho 
em Taiada motos, e desde que o prefeito atual assumiu a gestão até hoje não vimos 
mais ISSO, porque as galerias estão sendo limpos toda semana desde já que 
parabenizar Eliel e sua equipe pelos trabalhos feitos e pede encarecida mente a 
populaçao que não joguem lixo nas galerias tem a coleta de lixo que passa todos os 
dias então não tem essa necessidade. Voltando com a palavra a vereadora Maria 

unilia diz que a semana passada foi chamada lá no finalzinho da Rua A onde tinha um 
esgoto que tinha estourado e afetou um poço e que inclusive matou uns peixes e dá 
foi levado a equipe para fazer o serviço mais quando foi quebrado os canos o que tinha 
era lixos domésticos, lixos de comércios, bolsa, cabeça de galinha, pena de galinha 
então o pessoal que mora na Avenida Afonso Alves toda elas usam os esgotos 
colocando tudo pra descer nos esgotos esquecendo aquele pessoal que moram lá em 
baixo nas Ruas do abecedário ou mesmo no Calango, e quebra dedo, mais graças a
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Deus vai ser encomendados uns canos, desses canos da COMPESA para fazer o serviço 
porque se colocar cano de 150, vai acontecer a mesma situação s colocar a manilha vai 
quebrar, e esse cano aí que é usado ele realmente é um cano muito potente e aguenta 
arrocho e lixo, mas seria muito bom que as pessoas tivessem consciência e evitasse de 
jogar esses tipos de lixos nas galerias. Como nenhum dos senhores quis fazer mais uso 
da palavra o presidente da por encerado a presente reunião marcando outra para a 
próxima semana e pra constar eu Solange Maria da Silva lavro a presente ata que será 
assinada pelos presentes.
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